



老布什
87岁
2011年退休福利
83万美元
身家
2300万美元

小布什
65岁
2011年退休福利
130.6万美元
身家
2000万美元

比尔·克林顿
65岁
2011年退休福利
108.8万美元
身家
3800万美元

吉米·卡特
87岁
2011年退休福利
51.8万美元
身家
700万美元

电话费、房租、邮费政府都埋单

养四位前总统 去年花掉美国人400万

总统们不差钱, 议员建议削减福利

布什父子、克林顿及卡特这4位美国前总统靠着出书、到各地演讲赚得盆满钵满, 个个都成了百万富翁, 却还要靠美国人花大钱养着。对此, 有共和党议员提交法案, 意图削减这笔加在民众身上的巨额花费。

据美国媒体8日报道, 2011财年, 纳税人要花将近400万美元(约合人民币2515万元)养起这4位在世的前总统, 包括吉米·卡特51.8万美元, 乔治·HW·布什(老布什)83万美元, 比尔·克林顿108.8万美元, 乔治·W·布什(小布什)130.6万美元。

卸任后赚得更多

这几位美国总统卸任后比在任时赚得还要多。目前美国总统的年薪是40万美元。而据统计, 卡特的身家约有700万美元, 小布什身家约有2000万美元, 老布什身家约有2300万美元, 最富有的克林顿身家则达到3800万美元。光演讲一项, 克林顿和小布什就赚疯了, 退休这几年, 小布什演讲至少赚了1500万美元, 克林顿则超过1000万美元。

退休福利始自杜鲁门

美国卸任总统的退休待遇并非一开始就这么高。1952年杜鲁门卸任回到密苏里州老家时, 这位前总统拒绝将总统职位商业化, 既不写书, 也不到处演讲赚取大笔酬金。1958年秋天, 美国国会通过《卸任总统法案》, 向卸任总统每年发放2.5万美元的退休金, 此外还报销差旅费、电话费和办公用品费。

除了卸任总统, 总统候选人也在美国纳税人的供养之列, 每天光安保费用要花成千上万美元。

咋说 小布什电话费报了8.3万美元

美国媒体统计, 2011财年, 美国人给前总统支付的养老费用包括卡特51.8万美元, 老布什83万美元, 克林顿108.8万美元, 小布什130.6万美元, 这其中包括每年将近20万美元的退休金(每年都会上涨), 此外, 办公室人员的工资、差旅费、电话费、邮费等还都能报销。

这其中最让人瞠目的是, 卡特1.5万美元的邮费, 小布什8.3万美元的电话费, 克林顿57.9万美元的办公室租金

……美国纳税人每年还要给前总统的安保支付2000万美元。

从2001年到2008年, 美国人给克林顿支付了42万美元的电话费、320万美元的纽约办公室租金以及75.1万美元的“其他费用”。2009年, 克林顿在纽约770平方米的办公室花了纳税人51.6万美元, 卡特在亚特兰大390平方米的办公室花费10.2万美元, 老布什在休斯顿427平方米的办公室花费17.5万美元。

争议 议员提交法案磨刀霍霍

近日, 以犹他州共和党议员杰森·查费兹为首的两名共和党议员及一名民主党议员在国会提交了一个法案, 目标就是削减前总统的这笔巨额花费, 法案试图限制前总统在旅行、电话费等方面的支出, 建议给每位前总统的额外补贴最高不超过20万美元, 如果前总统年收入超过40万美元, 这笔补贴数额应相应减少。

查费兹认为, 前总统们应该获得“退

休金礼包”, “没人希望我们的前总统日子过得苦哈哈, 但现实是他们通过演讲和写书一百万一百万地赚。他们应该拿到退休金, 再加额外的一些补贴。但如果他们出外演讲、写书赚钱, 纳税人就没有义务为他们的办公室支出、电话费、纸张费及其他人事费用埋单。”

查费兹质疑: “小布什真的每年光电话费要8万多美元? 那得要多少部电话才能打这么多话费!” 本报综合

>>> 网友评论

很快, 我们就要付更多的钱, 因为我们马上又有一位前总统了!

——No Bush

一年57.9万美元房租, 在纽约是个不小的数目, 但还可以理解, 但8万美元电话费, 在世界任何地方都是荒唐的。

——Ghostal

为什么前总统仍然被纳税人养着? 因为纳税人都是傻子!

——chillyphantom

欧美元首退休待遇有多好

●俄罗斯前总统叶利钦

根据俄罗斯法律, 卸任总统的退休金为在职月薪的75%, 叶利钦每月的收入大约合人民币3万元, 另外俄罗斯政府还为其配备了保卫人员、医疗服务、保险、专用通信工具、交通工具、别墅及一些助手, 甚至还为这些助手提供公务住房, 配备两辆汽车和4名警卫。他在莫斯科郊区安享退休生活, 直至病逝。

●法国前总统雅克·希拉克

希拉克的月退休金高达3.1万欧元, 比萨科齐目前的工资还高。

●德国前总理施罗德

施罗德总理下台后每月的退休金约合人民币10500元, 除了自己家庭的开销外, 他还要支付3位前妻及儿女的生活费, 这让施罗德的退休生活一度过得十分拮据。

●英国前首相撒切尔夫人

英国前首相撒切尔夫人退休后每月可以得到由国家财政提供的11500美元。退休后, 她曾经一度担任菲利普·莫里斯公司的顾问, 并领取年薪90万美元的报酬。